
 

 

Niederschrift 

über die 1. (konstituierende) öffentliche Sitzung 

des Ortsbeirates Waldensberg 

am Mittwoch, 05.05.2021, 19.00 Uhr 

im Gemeinschaftshaus des Stadtteils Waldensberg 

Beginn: 19.00 Uhr 

Ende: 19:25 Uhr Mitgliederzahl: 5 

Anwesend: 

a) Stimmberechtigt: 

1. Ortsbeiratsmitglied Frank Berneburg SPD 

2. Ortsbeiratsmitglied Timo Karnelka SPD 

3. Ortsbeiratsmitglied Sigmar Obermann SPD 

4. Ortsbeiratsmitglied Anja Piston-Euler             Freie Wächter 

5. Ortsbeiratsmitglied Ulrike Talmon                   Freie Wächter 

b) Ferner: 

                           Bürgermeister Andreas Weiher  
                           Oberinspektor Nico Agostini 
                           Stadtverordnetenvorsteher Jan Volkmann          Freie Wächter 
                           Fraktionsvorsitzender Frank Hilliger                    Freie Wächter  

  Fraktionsvorsitzende Eva Bonin                           Die Grünen 

c) Schriftführer: 

 
                           Verwaltungsfachangestellte Ilona Langlitz  
 
Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung vom 26.04.2021 unter 
Mitteilung der Tagesordnung auf Mittwoch, 05.05.2021, 19.00 Uhr zu dieser 
Sitzung einberufen. 

Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich 
bekannt gegeben. Der Ortsbeirat ist nach der Zahl der erschienenen Mitglieder 
beschlussfähig. 

Gemäß § 1 Abs. 1 der Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte der Stadt 
Wächtersbach führt der seitherige Ortsvorsteher den Vorsitz bis zur Wahl des 
neuen Ortsvorstehers.     
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Demzufolge eröffnet Herr Karnelka die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass zur Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde und gegen die 
Tagesordnung keine Einwände erhoben werden. 

Die Tagesordnung setzt sich wie folgt zusammen: 

 1. Wahl des Ortsvorstehers 

 2. Wahl des stellvertretenden Ortsvorstehers 

 3. Wahl des/der Schriftführers (in) 

 4. Wahl der stellvertretenden Schriftführer/innen 

 1. Wahl des Ortsvorstehers 

Der bisherige Ortsvorsteher Timo Karnelka teilt mit, dass sich Frank 
Berneburg zur Wahl aufstellt.  

Da keine weiteren Wahlvorschläge eingehen und keines der Mitglieder des 
Ortsbeirates geheime Wahl beantragt, wird per Handaufheben abgestimmt 
(§ 55 Abs. 3 HGO). 

Abstimmungsergebnis: 4 Ja Stimmen  

                                                                      1 Enthaltung 

Somit ist Herr Frank Berneburg zum Ortsvorsteher gewählt. Auf Befragen 
erklärt er, dass er die Wahl annimmt. 

Herr Frank Berneburg übernimmt nun die Leitung der Sitzung. 

 2. Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteher 

Ortsvorsteher Frank Berneburg bittet um Wahlvorschläge für die 
stellvertretenden Ortsvorsteher. 

Es wird Frau Anja Piston-Euler vorgeschlagen. 

       Es gehen keine weiteren Wahlvorschläge ein. Die Mitglieder des      
       Ortsbeirates stimmen aus diesem Grunde per Handaufheben ab 
       (§ 55 Abs. 3). 
 
       Abstimmungsergebnis:         5 Ja-Stimmen 
  

Infolgedessen ist Frau Anja Piston-Euler zur stellvertretenden 
Ortsvorsteherin gewählt. Auf Befragen nimmt sie die Wahl an. 
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 3. Wahl des/der Schriftführers(in) 

Als Schriftführer wird Ilona Langlitz vorgeschlagen. Weitere Wahlvorschläge 
gehen nicht ein. Der Vorsitzende lässt durch Handerheben abstimmen, weil 
keine geheime Abstimmung beantragt wird. 

Abstimmungsergebnis: 5 – Ja Stimmen 

Frau Langlitz ist somit zur Schriftführerin gewählt. Auf Befragen erklärt sie, 
dass sie die Wahl annimmt. 

 4. Wahl der stellvertretenden Schriftführer/innen 

Frau Margit Reutzel und Frau Christina Scharlemann werden als 
stellvertretende Schriftführerinnen vorgeschlagen. Da weitere Vorschläge 
nicht ergehen und geheime Wahl nicht beantragt wird, lässt der 
Ortsvorsteher durch Handzeichen abstimmen.  

Abstimmergebnis:                                                5 Ja – Stimmen. 
  

 

 

Abschließend bedankt sich der Ortsvorsteher Frank Berneburg bei den 
bisherigen Ortsvorsteher Timo Karnelka für die bisher geleistete Arbeit und teilt 
mit, dass eine Einladung zur nächsten Sitzung in Kürze folgt.  

Herr Bürgermeister Andreas Weiher gratuliert dem neuen Ortsvorsteher und 
bedankt sich bei den bisherigen Ortsvorsteher für die vergangenen Jahre.  

Ortsvorsteher Frank Berneburg schließt um 19.25 Uhr die erste (konstituierende) 
Sitzung des Ortsbeirates Wächterbach Waldensberg 

 

 

 

 

_____________________                                            _______________________ 

(Frank Berneburg)                                                    (Ilona Langlitz) 
Ortsvorsteher                                                            Schriftführerin 
 


